S 0 Escola Basica de Ribeirao (Sede)
= 9.° Ano
Q«p— © Ficha de Trabalho — Preparagdo Exame VI (Nivel Avancado) Janeiro 2013
>, &
% DE R’ Nome: N.: Turma:
2012/2013

1. Na Tabela 1, estéo indicados os trés primeiros termos de uma sequéncia
de numeros reais que segue a lei de formacgao sugerida.

1.1. Averigua se existe algum termo da sequéncia que seja 23. Vi V10 V13
Mostra como chegaste a tua resposta. Tabela 1

1.°termo | 2.°termc | 3.°termo

1.2. Representa na reta real, considerando a unidade 1cm , o valor exato do terceiro termo da sequéncia.

2. No centro de inovagao industrial do Vale do Ave, esta a decorrer um teste a um detergente antinddoas num
determinado tecido. Apds se ter deixado cair uma quantidade de leite achocolatado no tecido este ficou, de imediato,
com uma nodoa circular tendo-se testado a eficacia do detergente antinddoas.

Admite que a expressdo 4=30-0,157 da a area A da nédoa, em cm’, em fungdo do nimero 7 de minutos
decorridos apos se ter colocado o detergente antinddoas.

2.1. Qual é a area inicial da nédoa?

2.2. Indica, no contexto da situagdo apresentada, o significado do valor 0,15.

2.3. Se decorridas duas horas e meia apds a aplicacdo do detergente antinddoas a nédoa nao desaparecer, o
detergente antinddoas néo é considerado eficaz.

Decorrido o teste ao detergente antinddoas, o centro de inovagéo industrial do Vale do Ave considerou que este nao
era eficaz.

Justifica a veracidade da conclusao retirada do teste efetuado.

Mostra como chegaste a tua resposta.

3. Relativamente a Figura 1, sabe-se que:
« [ABCD] e [BCEF] s&o quadrados; D c F

« AB=A72;

« DF é o arco de uma circunferérnicia de centroem B .

Determina o comprimento do arco DF .

Apresenta todos os calculos que efetuares. A B E
Figura 1

4, Considera a equagéo 4 —2()6—3)2 =0.
Qual das seguintes equagdes € equivalente a equacao dada? Assinala a letra da opgéo correta.
(A) 2x> +22=0 B) -x*+6x—7=0 (C) x’—6x+11=0 (D) —2x* +12x—18=0

5. A Ana decidiu alterar o codigo do seu cacifo que é constituido por 4 algarismos. Sabe-se que a Ana vai utilizar
apenas os algarismos 2, 3, 5, 6 e 7, sem os repetir, e que o algarismo dos milhares sera o 7.
Quantos cédigos distintos existem nas condi¢cdes estabelecidas? Assinala a letra da opgéo correta.

(A) 9 (B) 12 (C) 24 (D) 64

6. O solido [ACDH], representado na Figura 2, € uma piramide triangular que foi obtida através do
corte de um prisma quadrangular reto.

6.1. Qual das seguintes afirmacdes € verdadeira?
Assinala a letra da opgéao correta.

(A) Os planos ACH e ABF séo estritamente paralelos.
(B) Os planos ACH e ABF sao coincidentes.
(C) Os planos ACH e ABF séo concorrentes perpendiculares.

(D) Os planos ACH e ABF sao concorrentes ndo perpendiculares.

6.2. Sabe-se que DH =44B e que o volume de [ACDH] é 16 cm’ .

Qual é o volume do prisma [ABCDEFGH]?
Apresenta os calculos que efetuares.

Figura 2
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7. Na Figura 3, estdo representadas, num referencial cartesiano, asretas r e s.

Sabe-se que: v r
7 B
*areta r é definida por yzgx—S; A
/
o i 5 By
*areta s é definida por y:—gx+5; ~E/

*0s pontos B e D sao os pontos de intersegao das retas s e r
com o eixo das abcissas;

*0s pontos A e C s&o os pontos de interse¢do das retas s e r 0 D B X
com o eixo das ordenadas;

*oponto E éo ponto de intersegdodas retas re s.

7.1. Determina as coordenadas do ponto E.
Apresenta todos os calculos que efetuares.

7.2. Determina a area de [ABO]. Mostra como chegaste a tua resposta. c a3
igura
_ _ 2(3x-1) _ x
8. Resolve a inequagao seguinte: 1— T > E

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais.

5
9. Considera o conjunto 4 = {x elR:—/8<x< E}
Qual dos seguintes conjuntos é iguala A N Z ? Assinala a letra da opg&o correta.

(A) {-3;-2;-1;0;1} (B) {-3;-2;-1;0;1;2} (C) {-2;-1;0;1] (D) {-2;1}

10. Resolve a equagéo seguinte: 3x(2x - 6) =3 — x . Apresenta os caiculos que efetuares.

1
11. Seja @ um numero real diferente de zero. Sabe-se que — = k.
a

433
Qual é o valor da expressao (a‘) +¢'" 2 Assinala a letra da opgao correta.
(A) k (B) k* © - ©) —
k k*

12. O JoAo tem uma caixa com 5 aguarelas: vermelha, amarela, preta, branca e azul.

Tem também uma caixa com 5 lapis de cera com as mesmas cores.

Retirou, ao acaso, uma aguarela e um lapis de cera de cada caixa.

Qual a probabilidade de ter obtido uma aguarela e um lapis de cera da mesma cor?
Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel. Mostra como chegaste a tua resposta.

. ’ ~ 2 a
13. Seja m um numero real. Para que valores de m aequagédo 3mx—1=4x" tem apenas uma solugio real?
Assinala a letra da opgao correta.

(A) {—i i} (B) {O'E} (C) }ﬂ”roo[ (D) }—w'i[
3'3 "3 3’ "3

D E
14. Relativamente a Figura 4, sabe-se que: F
« AB//FG ; AD//FE
- BG=3 ;
. E =1;:
cadreade [ABCD]é 4. A Figura 4 B
Qual das expressdes seguintes representa o valor da area de [ CEF'(G]? Assinala a letra da opgdo correta.
(A) = (B) 4 (C) 4 (D) 4
3 4 9 16
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